План урока по математике 
для 13 группы за 16.04.2020г

Тема: Арксинус, арккосинус и арктангенс. Применение для решения уравнений.

Цель: Закрепление понятия арксинус, арккосинус, арктангенс и арккотангенс и навыки вычисления их при решении более сложных упражнений; научиться пользоваться таблицами.

Арксинус, арккосинус, арктангенс числа
Арксинус
[image: Снимок экрана 2017-12-12 в 23.02.08]
Чтобы больше понять о свойствах арксинуса, необходимо рассмотреть его функцию. График y = arcsin x имеет вид асимметричной кривой, проходящей через центр координат.
[image: arcsin x]
Свойства арксинуса:
1.  [image: Снимок экрана 2017-12-12 в 23.43.18]
2. Так как f(x) нечетная, то arcsin (- x) = — arcsin x.
3. Y = 0 при x = 0.
4. На всей своей протяженности график возрастает.
Если сопоставить графики sin и arcsin, у двух тригонометрических функций можно найти общие закономерности.
[image: сравнение синуса и арксинуса]
Арккосинус
Arccos числа а — это значение угла α, косинус которого равен а.
[image: Снимок экрана 2017-12-13 в 0.00.24]
Кривая y = arcos x зеркально отображает график arcsin x, с той лишь разницей, что проходит через точку π/2 на оси OY.
[image: арккосинус]
Рассмотрим функцию арккосинуса более подробно:
1. Функция определена на отрезке [-1; 1].
2. ОДЗ для arccos — [0, π].
3. График целиком расположен в I и II четвертях, а сама функция не является ни четной, ни нечетной.
4. Y = 0 при x = 1.
5. Кривая убывает на всей своей протяженности. Некоторые свойства арккосинуса совпадают с функцией косинуса.
Некоторые свойства арккосинуса совпадают с функцией косинуса.
[image: сравнение косинуса и арккосинуса]
Задание 1. Укажите функции изображенные на рисунке.
[image: задание 1]
Ответ: рис. 1 – 4, рис.2 — 1.

Арктангенс
Arctg числа a – это такое значение угла α, что его тангенс равен а.
[image: Снимок экрана 2017-12-15 в 15.55.15]
[image: арктангенс]
Если рассмотреть график арктангенса, можно выделить следующие свойства:
1. График бесконечен и определен на промежутке (- ∞; + ∞).
2. Арктангенс нечетная функция, следовательно, arctg (- x) = — arctg x.
3. Y = 0 при x = 0.
4. Кривая возрастает на всей области определения.
[image: Снимок экрана 2017-12-15 в 15.59.09]
Приведем краткий сравнительный анализ tg x и arctg x в виде таблицы.
[image: сравнение тангенса и арктангенса]
Арккотангенс
Arcctg числа a — принимает такое значение α из интервала (0; π), что его котангенс равен а.
[image: Снимок экрана 2017-12-15 в 16.01.32]
[image: Снимок экрана 2017-12-15 в 16.02.17]
[image: арккотангенс]
Свойства функции арккотангенса:
1. Интервал определения функции – бесконечность.
2. Область допустимых значений – промежуток (0; π).
3. F(x) не является ни четной, ни нечетной.
4. На всем своем протяжении график функции убывает.
[image: сравнение котангенса и арккотангенса]
 Сопоставить ctg x и arctg x очень просто, нужно лишь сделать два рисунка и описать поведение кривых.
Задание 2. Соотнести график и форму записи функции.
[image: задание 2]
Если рассуждать логически, из графиков видно, что обе функции возрастающие. Следовательно, оба рисунка отображают некую функцию arctg.  Из свойств арктангенса известно, что y=0 при x = 0,
[image: Снимок экрана 2017-12-15 в 16.06.53]
Ответ: рис. 1 – 1, рис. 2 – 4.

Пример 1. Вычислить значение  [image: 7mng4UFleA0dRueWTEwhVd_u1CQmC_nwPIUS1AkuuQgTUF_LpSbJXXQZR1Jl_gA-G_j87kRvPB42wpkqILUSEAu-G6CvQZkMUDQB2kip_yJqSbKDCOnZOm9imDzXAztzKX47KyAQjMjDxh0xOQ].
Решение.  Если обозначить  [image: QmvRhR4LA4g4laLO1AS3v4hTx3gG58KcFq7XKHH5fiE8xAKOqs1O6ELtGgmjhlpQ3S_J192zvlmb46rA8G6vIxClkBqSVbcj8bjOIlhQNH9OXRz5if4XctDp98u1km8g8vzvLS2xcraxPVYdMg], то  [image: RJs8yUcBelQlgBK-mA8sGYVG0T_ygSomlQr_-CShjdRrsN7aLteYnDSzg0bAUp9eLYHwNK1gosh8dghiuCg7IZuZiOVRjh_ubV2aBos2WSrS3s9pJXN8p8-H_D5IrLQ057xUZcai2zHP4xP1CA]. Из определения функции [image: ToTJbduOcJzhGa0vNedM4sCGZF5vg8UpsGGWcFc-YnRn_qJVh1m9S9Vc33nelg2tC9Gd-vZeqfSU-4mUGQgG6hFrvJv0-UANZeesncS96aLqARQzIUHggThlurTQpLNnMUiZ8ChslraKBSaZlA] следует, что  [image: JtaRGoTe3B0uHjBwYXRAUojBUIDA0s5iBILMieSwscsYiXOdzpnfM0RpqKq_-4kYggToRqpEB2zfBdj-isp3OjN8FuPNmgS6vIB8I206qnjXOu7ktaCqtmgSrXof_P0bfGuS0pGp18LRRn0pzg] и [image: cBtNbb5k-t2WLr8hakpovt8FQlAt61VSXE2so1umIV0h-P_NARdKm6nHhPp3RZ0ghI7_MaxpYnv8N-YGgap18IO29mnkgoNVUZYLdSxRdb9nE9sjRDSo6m9QAAKbawdry_Qht4blM4M9L0C-bw]. Так как  [image: cBtNbb5k-t2WLr8hakpovt8FQlAt61VSXE2so1umIV0h-P_NARdKm6nHhPp3RZ0ghI7_MaxpYnv8N-YGgap18IO29mnkgoNVUZYLdSxRdb9nE9sjRDSo6m9QAAKbawdry_Qht4blM4M9L0C-bw], то  [image: tX6tsA3Jqqpf5wlAeJIv6LK5kyGy7Tvrm8sYOoPIzilFnHuZUjVASipms_nCRPbxv89wEyyNnTDayONJvwCc39C6fr_7YtIoKRGwjYJRqlSU9M74D768Tv_cDzaMFBfRngtihHRH1ZMuMBXUTA]  и [image: ecwhWetPRzzvIuwQiTlJXWoYj62fRe7bfs3_JObsl2vrwSmw1cgMn1IAdGjsiiVMumTvH5KTpklefrbTT6kZbSULx3nG1QeldJchId8pTbzwxeVcluNooRmKKEJde0uMs4H5PTzUo2CAnu-6Rw].
Однако  [image: MBZAPCQKVZ5K9l20pVp_1-fGJkJo44dcQKMY7IyXOVLFSDtKfUJPxvBLrt-LSVWUwFJzqNTd-4RfkpAfF33VRs480C6Cmegdas4ZqoNBqWrH9_D0hqfjnSsH7JQcqV_6WtGGsfKfFi3V_oGdPw],  поэтому  [image: yprZjKCfTrQz_ozVG1xcwwiS1YrCt1U2VnGC4j3qFAlnu9lRYz4oEb9GL1fk4ZmXii3vPmyn2rf3NODG-uezYSuaNxf9Hi0N-IPjM9rzLqPpSiQSM1b2pevqd6CwCYbCiryayU-JCZQKYv8_gg].
Ответ:   [image: v_K2ateDUjhD0GgtJZolyvVGWQd8HyZSUO8jBeAOanjPD842khw9DbGZTzh7ULLMM_3IeuNbPt2DVgcjD4uIiJRB851vwOCLZEPQMm3KY_Rh1Y0krGpNoHeM2_Spnz3xT5iNZpVnQCwLl5xQDQ].  
Пример 2. Вычислить значение  [image: 4Q-tvEX3KmryJF4Mu4srOwraMZ0lnd_Mvpr76FddIMs9J-AQQtCyY7A058zhUqzXp1mlu-wIULygmkqLdW_a3hJck3kSSyze8SKpV9CxDD_vOL-vXnC7zsw9Lg8fwttimRF8Wen8v_U2aG_18w].
Решение.  Если  [image: ThXithyKi7d6yilOMC4292PBXhmOAGNlAl4qZXBXB_w_XO87jcdbB8n1TRlrPhOkf0OdOuiziaghYzNT3q6nd6OSeebgWAIwIsPbm4FwZi2NQ-9lLpwbm0TE2RSTUCs8eVWnZMHExbaDDfPZAw], то  [image: k2aCu4vaJNh9e8HiV0Yz9_38pf2oI7HSwZuY4DMtQVOekXKF1Qlv3QHn8oZ3YG4lny5soARSxZ-QNK3oTiQSnbFDTKmm9BeIQHhayg66iWIohx-mtYnHucWt80GYhaoBkEDDsdzjVr3M8CZXyA]. Согласно определению функции  [image: oCJ_ohzMaWtuB6teSDlyc0yBCd3RTk7ZyMg3B35-d7ybNb6x5T4CmXNd-8jsKjhELG7ciuyEcfNDIanq4nL07o2JBGLpVG4ja0og_krdKxDnsj5RzyZXvuCSzo9fQ4UNTZCTwdrN5q9GaP5dSg],  имеем  [image: 1p8iwD54e98QksTkUNRfwV65nL6G3fla7kKKrjvO1G9m1UJR-r-iJVB0jWNcxo8nktXm9buCQMcK6kZ_PGEdMOFWsDlcr2xSqVqtXUdvvMd192byA3lGD8-lCHYlZxqCMnGR1uhtfkPa3YqZbA]  и  [image: z6C4I7dCvCyi8pQepvFTsLv6IEIKQ3tgWaHyOc1ohohHZ3hb2Ouw-A0R9GJqrkCC6CiyWNJ1Bi1pnTbaFL8gVC1snxiRyY_1O9l4L3lra9anypAKyiY78eDkTrtFatDpPhA6ZyclJ0xeGKeAZg]. Так как  [image: FZgRhOADOM5dHhDXzcc2lhxK4repEOUCzfFg6y85zK2_7ksJe7d0wCO4k08iOi7WNXfb_Na5uVnj-KENOrtf8rkTF1X-pZvrHcwtFtVu4pR2oSw_FoGkYwrc0tVFxzY2aFQGFanIn5zEAsXCKQ], то   [image: TkBGU5FbV1XnL457BtchwZaVirq0FhqW9ZRS8TbUPErajMOSIlyKUYp0OdCOSswf1pUMWK9w3U6XJzSRSqWQeFsXS_U03sYSLhr0n9yV-0yioHIlSVgzie1uIpoVRGKHRPRbfvTc5FCTQEJMTg].  
Поскольку  [image: ftmXkSytd9OOn-W6lKGnz9SDzGeRwWvzv6wd5wSvrC0Dfxtsq6UeehqDsMhDaIb0uSjtv2io-oJd54JO2VMeAfEjyibFkKCVPsPaOBZ79dkhH5aK-oupcdekRYrF9Olumc64evj3chcK2qTxXA]  и  [image: y7k8reTevaiqOnGbqD4ytN6eKwsNP0yVeGVUEOitFI8K0GParX8mpNFKhhCiaMAjNlDCk6KEaRYZKZa0NkIJXjutnYJKzx0tx72u6WTnze4lWI8VvoeEqwHCDPufsS19_y7J7i375m1Q8dPDfw], то    [image: VPxUbPvQetPR0YAzElf-Zb6prNXHZBMgITrFoGm8EXUSdjieGe9X_3X8CUzGaMflaVR4ptF4KZ5afQ4B7VckVF_824srumgAiDwU-G7hl6etQoQCkzZG8EZi4EXNUMt6KeNSFg8YhjfinyvrXA]. 
Ответ:   [image: O5NlwynJSaf0lcG16DC5z76Oqycqgwr7xlj6EPxDQh-VmIU3PoGIy0mZc7s18DlsXAXYVHQcmuAr-9leru7bpDHED9uHgDL9M7_G2fO_rC9guexkXbzy8RchBlrI8OGulxIBqVgU0BJRy2g5Dg].
Пример 3. Вычислить значение  [image: Mt5nfnGFzosaBU9_hLSlxq3eq1ifB4XIt-X2TTNwmIO4M614zVhNfh_hw9nHDDoqs9kWw0J3P9dlv5rN4KXDDeuwVXOjLPhi9EBbkgnlumoWMXFqaVnj4BgAuP3pnzeLlvGR3ESn6q0YYZuD3Q].
Решение.  Пусть  [image: y7UHS3PoaGZH-ByRX5_52BeyGO4-TWaHFKH2Zdbdw6nrfvOjfavmcm0ZTrLCKwFModNVByi8en4BmmFEW-VBedmaiTwmddC7IkQy-T_QZAUjKQ1E8_PjzS66xuOPlM2ND1Mt4zgN3VjLToC-Ug],  тогда  [image: 6OcUcpAsnm0_DSh9pgdZeKn5CPPo3ZxZKmBmMzmcCMqbMYpwU0IGgTQiVoZn3fZmrz-JRLTr3_of2vFu0o1OIkwRqzXLPD6FmTHGO-yjYqKgHiXL5uPEUmHMqQMUZdbATxGZn01tJGdkcztvvQ] и [image: _SUHysfafZQ-T-mi3C3ZxXXf9rOH9AMvNCygVRK91LBTq_WklUGyTrnDI3eOyQfXA3AB8UkphOilwtpNu-oMFkIwxPPLghavzGkZt6HPdRiVPB9yaNNIO7WmNN-6Bc658GV2-t6AT8bAKh0XFQ], где  [image: cBtNbb5k-t2WLr8hakpovt8FQlAt61VSXE2so1umIV0h-P_NARdKm6nHhPp3RZ0ghI7_MaxpYnv8N-YGgap18IO29mnkgoNVUZYLdSxRdb9nE9sjRDSo6m9QAAKbawdry_Qht4blM4M9L0C-bw].  В таком случае  [image: O-t0FP4FC767YpjJtY_fmhESoiOCGKaNfSc0YPbFsnERNNkSpsL4cDeU-dakjdCi0RF-JC4vof7o4px-3-ZNC7OHhSf7kxUNKHHEWbXc7OurO170LlwFCs-MijJrj3xyvjtkpNt761mD20__qQ]  и  [image: o18uzqtHSYkgunhHZMNt-69nHGxUoKl9B3D44ka1dFsz6nUi129dAX8dDWNL5y9LvMOQecjii4QWfnre5bBRq7nYF7mip3QXP_dfxBY__2nehUO5EFn6NcnHx2zyxfUKxHJhdX6Ecyl1cBk1AQ].
Поскольку   [image: vKwXfVLVHAq9QJLNaQIc272Rn4INJ5pmuDSpTX_POUyLRlnupJ2SW4OYbG6oB_K-oVN7u-DvWF3eNdJEov4UEKwlpyC2R1cC657Pw7BdgsCtd-kbghOale4H1oepWL-TKAS1dWW6tbVIhMHCnQ], то  [image: zJ29YT6ojRVG07i1IIAXUAMTLbmgl5EUTt4yzdNY3NLrOMOp0jr3YZnr8iw2pkGYVKn60K0XjxoX-G1wLCSzc04DsXnwsOVXTkrjI7XTdtNzI9ERCSyBkBO2V4pIeX1fk5vjYKYV3OA3LXw_hw]. 
Ответ: [image: padhQRtA6sN-JXM5Xyu2JRjn_i9lBkF8BYQlA9oyqK4CyAVyigltr5fd-ApfiVIwOVEWydqGn0cj6eLZTwEk5obbc3L794RHisPu34R_96d9WdUw6vLGFMiaupujpiS6czmxAbq_UavxrtfD3g]. 
Пример 4. Вычислить значение  [image: Oaae94DOKk5gRP1cmrEZjg-XJGf2BkVH2xnIoyifMjwN38x0TYM3K-3linpPk5E-b6SA6GpRudHFtjpfQQ-sPtUoOLzp9mswY1jHB7rHZgaAEOqWAOSPCRw332qG20LiXXXHOMwGNaWbu7pMsQ]. Решение. Так как [image: Yizhg3FGGw7HMcF0OnBz1KDejIaNdkDo_9y3MR4Y8V2eosHI6n4JcLzSN5UdbQynjZ8xx9LLn9IgPfja7UdKIXRsQkVyoHWLtzy8DF5MFtc5KPSN1qf6kVp4rWjM_40LGdfkEt581OTNPzq1UQ], то [image: 1rxUPh0RD43Q1MPDuuhkQOm3Wf-5qvVmq79Tdu1j9lR0Se5mMvHNj4bkEiEAcf9iGNoJx-azEfPuLWwcXUuFnPxFL5s2xCZnodqDnUw4tH8OvDD3jJkYiqIM8UmEnnrsnG79W17e8ZC3ZWl0aQ]  или [image: uZHGLTWu7RkVCdfx-6VTse_UchmjZGoJDu9DhAThGvUYUnoFeiZoPoN6gJbhyQaxmaCpN_F_rP-h_sH75fg21uBtI1npj0E32rdBPiICWH5WJh5mpUVTeX47HSwBcImhJ2yZMqxtEAF6L4LGbw]. Обозначим  [image: -8cGnl1IxDlvGFPLMdTtYQ8Ojy83U6p4teonrOJ_kEXR3JdMdUfQ-g1pfa6-NIFYzmzVeZM4xroOzRn3jk0DTbg2u25XP2vsgdm8ZUiMzm63XP4HxYBuuiFgzO5OnOV5T0oPX-yT7Wi148K5Mw], тогда  [image: dEyX4N6upzMDRtCVaMFPbxrnKdzINrNA-QgpHz5vjAiMmqN2FcgtO3EhKKG0krnPCwvlE4zz9foorOBqxM70Xudo-t9qI-mNkmTc1X8RDjBt1qnrt6Np5dffm_ZLa3K372Avf6i6hrKgnyuecg], [image: S5b8q0qKCiDDBxgQVNJGTTBBC_huVPVRcKoXqyEX2CSAmbaDHGtHd-h4plxGMnFLogR20g1hoh-gVIngi_f1lqT96LZSW4pe2OOK3GCLV5Llt8qv3e3tvfuOjzPBP1tZ059pP4GHCTrWAOx8dg] [image: caLTKupIOL-fwzwA3C9CTkOAX--SxuCFOAEj8K_iFK6Ss77Juf2YkJ-CMaOar8osi-ixGf3bnJHRvVsk5_Tp-kxbhYAUB0JtcNqFJQNnNvTDkWY6S_HKUfQIcbgNMA4UatTiNuTP0wRctJCIdQ]. Поскольку  [image: ZWbvn9tsFBqNWxeZfGpz51L-IuQyTMFS6XU5Wwzhfw2E4-4s4ZQ0ZJxrAAkJqqR0DkvrpEEcgWpP004ICVJZo46ZfyR_Rm7NAwEnDmkloxHcLfz9gDPnUUYUlDmHa6rjoQqMGi2SwCTKQTtkTw], то  [image: sn8_L42vgoLY8srDFSNNTOiZu67UXiPNc3fQKy_nCc2fUQ4ZQ0kAH0Zso3oi_k_dBAuvxoxt-bupCqms6BQSmOFiItSk4SsY7A5AaW9odGbfKxOrVK75qdG2--iWzC0hO0ZeawVG489Xm2nmqA].
Если  [image: S5b8q0qKCiDDBxgQVNJGTTBBC_huVPVRcKoXqyEX2CSAmbaDHGtHd-h4plxGMnFLogR20g1hoh-gVIngi_f1lqT96LZSW4pe2OOK3GCLV5Llt8qv3e3tvfuOjzPBP1tZ059pP4GHCTrWAOx8dg], то  [image: B00wAMGgLVAwp-ANIasSX8Z2nozdH0B34kiylUsbOY-PNnAd4lu12_p-5mJa_s9EH78YPZbTkGp5aqkFYFJnMZW1Bky-GHf2URmZxLAVF22eTm4UPX4P5fSVI4cZ6OAx9zg_V0xvYzObkCUgEQ], [image: 8wuSzcv9DFtHt5X9JgLzgW5c1CRTog52PSFx0nJTT01a3hFhtrX3_klEHpIUREeSlP2ULnAmvlv3r7qf-kqLlL4TSwc9mokNLd_3RlX_VeNhplG0KDVn6kurt8Om07_2JU3DPdmXUlA9wxW_9A]  или  [image: rP9QE5htEyFN78FQuIKDXOE0BNNGLm9Gl7ISAPw3sftbd1cCs0KyXE29B9wzWemQ8scr6XRpppRiwq0QajPK6eY5EuIUPAFJvUEsov-nlWKth7QfeL9Or_9mkDCId6vfhGvJOCDyllyy17oJsQ]. Однако  [image: sn8_L42vgoLY8srDFSNNTOiZu67UXiPNc3fQKy_nCc2fUQ4ZQ0kAH0Zso3oi_k_dBAuvxoxt-bupCqms6BQSmOFiItSk4SsY7A5AaW9odGbfKxOrVK75qdG2--iWzC0hO0ZeawVG489Xm2nmqA], поэтому  [image: 0bkF8kK1OLsmJQ36UNyrZOOK39E6euQCVbp-MXBHJWlbXzvGBsJsC0TrwFM70ELHxV0vdgBS7fAT3qdQhc6EIvpS-HBPQtEC0qJ1jY40GQWxz8Orulzpz55xSciTvQpUSvsaSSZz6lklhGtzpg], [image: ViNu_GCkRK1-vYj2m8LdRt3lXodc64WM5hby_3B2slANNaDUAC-WcNHj9_S6IkKNQvxHhu2yqemaKESvYoIBzvs_WZ0jwr7lsaCOoLK0gzt2YOns_QvaQOAmcjwsIWP5p9MUIgAsu7xFAYF2kA]  и  [image: vYYz1g7tQaHl6j-iYQWwwHmWQ8zH0DpctgYwEUPqQkocNFOiSVwlU-8UStE5s_-IIw5NmLkf_CNHZ-GD2rSGBoQ5eYKSsw5lvexVnv6020-S_bLJM1FerJrw1T0k5YiWcJLdfraYNmtu18tdkg].
Ответ:  [image: f40FClAPN8nKnKDssqtEZ9C3cIvuLVBtDmYoPuE_kvAtbzpEgFi8HwQ_fGK4ajyYD2k842aai00KvgJvwIch3sUCuqeDueDjInHebjbMAOINVU8cON8s-4NzOlqGPfVBvtlfqhluT83j30R8TA]. 
Пример 5. Вычислить значение  [image: IJCupvgkcWVceii_jMUjg27qyTNmBHw3xO-RGC0p6ychGQi92WNHL5j5XIOXk-C3NP8cZ718hpy3S2D0i-BR1mf40O5xcytjqg9qhSN6Rt6Prwp1pDDJvr2nD3N06gDv0tjllE4b4_VERQXopg]. 
Решение.  Если положить  [image: yAL6mV4ZEVUPwym_K7QrieNPw5K1A_jOkSS4wIkY1hIdARdZePfx-Ot9TA3o_UdAu11zfL9IOxy_383Hw2yOZ2eQammnubTnrPBeRzhowxCWq681eFpmPc1WsOgh5lZd1ERpTABNgQ17lj2y0Q] и [image: OSWU6_t8WOnCA82AuwxPPhsGJhHdF97GaIxRZCs4Pa69W3L1p18lMh1hKZF3zhvh6cfiUfU2hhseRAD1dzYhttQOmlDsRd7lkWM3xAcfCT9Ki7ESX47DEI6dPaG0zaSO43K8svCRDSCVVV2o1g], то [image: 7Ls6pt2Gsk3euJzPIvOra6xMJKQSFIbH7tmLXzrBArMJGsEH_yRhajhJvRuxzbhARbh3XPpfrHwVQBv3OX6inmrDuoPwzD64lexBuGwLx0oFS1nslkEWttEHOsCXHP9mdQtJjeJWu1d-P9Sd4g] или  
                                         [image: UzhZ8scHY9nIbxqgNhzeCBbjDHP3lzJ0g8DnAT0Jg0z11WZcz5cXcQJ_zMREWApX37OTs_lJA0R3GpLhBCn8-kM1FAeK1gpq3kqSHelgzIoII82mgIpZB46-AdOhmZ6n0BsKutwkxnu9roGERg],                                (1) 
где из определения функции [image: BvQE1HvDgo9_tLOS7gTGklPTQ21E3S5639n7ui_I6fA-kDw1p_bqAPAKqMIDW2A6_-8hMuKECsZNpdhzGjPVUwbGtoHxTkTtVpajRcjsGhf6B2yr8D15kaTBnshwVt2cSpoaE8yrRDACh2jgJw] имеем [image: xBTM-C0C6uj6O8QV2g2GBvD4hCgcBqtYOPJGsi2nt3JDhTcZwVObwaFwJJFV7FxSI4y8W8Fmo0opDXD-Jey6SpHRNx0cx4nQhXWatPc2HgzUdHVtNYHTmUV7gZplVHFcHtMUfSjQt1zgGdiUxQ] и [image: K7SuIZilCsOXGJt5Np6-zmJGyMVUoxOQeHW0iTjqQDU3ieADJeV1OYIycSPEMJBz7xztsJ4QTAqXzhHuQyOhi-if1WdygR1CVUGdK8bk6FUWOqBe7Zx1dR-s9CaV1r4VPPyrda57-h4wNQQaIQ].
Однако [image: ZWUVwMmIvQhNpdKc4e8sQc2uxUYHubWXyxq-GWtGLgj2SpmxPT8VBt_r_4zE-LP5XIckwDtqSEOtt1ExkvHF2rBZCn6qKzCwfx5Hgpb59NQ1_SrHSkq_xss374UemgwrOQXRJrhqflAvwed8ZQ] и  [image: TyxRFSjhF34wTXf0mV941cZZttS5lYdYEUmvm_oIAsbL7ztuHR6Vv8gGAbXwF1W5eBXfXeMPjzOyiHgsRCH1q0Ioifz29LyZE0-HN-FzXPbJ2m-AUqT2idA_EYbvL2GGLWg0IHqroI7kPWn66g], поэтому  [image: vk2BjUUJUCCSN33RYENFhJNj_Yz5VzzIzoPttI8F19qvSFQM3zLXr4mGMVXMODQVFebmXK3gDIRWt8rwvRLcly4oWG7eYlpbmZ6UASLol358fIhfK44_UNmKb0-mcSG6BN4_iWrUK7L9y4RYCA] и  [image: ltojUwTUF9twhQDv4QeK73zcJQbp4yQgWaoXfVgSwJ5PdwOstE2gYjrciBB1DQ0clLlJD9Aq_dzjCUERNqspp3D7fy-o4OxTSR2Ny7ULP3AM7ckPg-EG1g1PAF9dMp7NgbGYflwS8b4KDBDcvA]. В таком случае  [image: Y1OubY23YRb_kQyOXTED8BFTB3i2UPhk56MYa3zGroAlOEK5v4D9FV5USvFXYkxpG16D5kjSIUdGkzZlY4-e6ity5NwMVTQ8XMWqKfZeyp_PPugbSVAuljPk74dVV3UKFWOS5M6JOK9xVa3Hdw],  [image: XVf2dNJOTngobn7F_Ua1zg8ZZxanlCXhg485W_KCJ8JbrVqr_0WE30kTWOvqIrS-V91dTuw5z_-ukSrpXfqdso8wfjrl4WQVo8mLoLqWQ486qHP3OkIoqnlAbZsCiEhPQtHRCVIXQFmr2P2dPA]  и  [image: kbJGZdN72AlavsqF5XS4VNQd6fBYniGlyo7xOEyhYUq6tNvyJN5cxNLLCVckSgFQ2-t7LHhnwC6CODSVw1Lf0L12DQeDdSvBWgvRd6cFeu1oshvqt7Yttx_BF_PFZZnMGKj_gXRu6qGDS7n1rA],  [image: KObjpNVKwECb_BWoVpUb2W3abJVkn4jDWrVFDkR2gpnW3XvAnr9KVHhq8auBsFvbJSseOL0e7JuMqWNZBQPdtMfM_b_ItpZe7qOKw6AW2X2XgkgSW6HbtYpln17_nu9wK2KYCCPSD0Z8_VWz0Q].
Если  [image: ZWUVwMmIvQhNpdKc4e8sQc2uxUYHubWXyxq-GWtGLgj2SpmxPT8VBt_r_4zE-LP5XIckwDtqSEOtt1ExkvHF2rBZCn6qKzCwfx5Hgpb59NQ1_SrHSkq_xss374UemgwrOQXRJrhqflAvwed8ZQ],  то  [image: y30QhxGN3Nb7pUmjoZj40pTYT1iesSOPBCKsdu7Dr7J30kaj64CAvOAK4tzrBGc9Ptl_cAYLzPimn562LtNrHNTJxljjlnLV7bFS-7Q8A0_yutazu23qYrwUyMCX1hTgqRrPG_6nAW6naENL-Q], [image: p0d7SllhQT0wVUvMJEfApIBbGeq_-5yZS5KC-mRlBgfDmBHrkgdK9CzZK5EyhI6LnAEc1YhkhV_0WubUFVx867WOrJEhhl0DPuOZ9uJCtosOrFdYER19vpkMQWCnfX0Im64xNim9_uhete37OQ]  или  [image: yURyc3EoxKPBe7D2JEI2iVW4uyOrVo5wmBElK1O6QfgCcMnClBeJX_iaJQ47WYgyJaDsooPTTfzlRme8wiZRoouQfitgHLaDLP9iG5XVNorOrx1rvK_xBXHgGzeeVfi4EXI4FMcknelmp3yT3A].  Поскольку    [image: 8F9faKbKLkuYMjsGq3X2TQuQ_v23AEG2Jd4gtJN9smtZeyZh-y0YlOXgMxFoRvwZtJMvU-vzjGUNsf24p5MWzYek0ztD6aD1vQQdXilCDmaet_2IsvLKbIFG_bZ0EvMhEc9fQKLx9HNMCBVXjA], то [image: xmDvpVsTT90Fp9IpnSywZe_qY8k9zx_whxaQNwyUrKoiTHzfdgiijfzo65jOLqDCRMC_YFOXrVHvA5MSwcD494_J52SnbYybS0OmFSMcazhtjtUh8H8ruxmXG_t6-DMRdfE_nzPVQrv8EJAmnw].
С учетом того, что [image: f-ZwxFcNnRQXC6BsWabBgrsVZgXdHOTKMFs9HdlHGk9QVBg6vz46lrrw5ptIhIrIfGNreQan3hj759Et7M0d5_risNTRWfy2q8tifTCyswiH_71DbZdjTbifr3apU5gmRixGKkZH7k5zawId1w]  и  [image: CVxSw_fFusTBaA7a235ch5hoUs_ppeHMlWuQovsjPTwHqW4nF_iCxD30oPD0AJh8tQBYPThu62UsoMzj3hCcWgD7NvQ0vgZuyBRCfYVF1c5CfyjZln0CiNeD6MFkZF33s5sv6x3vlOSQN9tMEg], имеем   [image: g1otDDhuL2xr2GDR7ZKGkh7sWI1QJA2t59avuoeg-o14v93qtmIo9xWEJCvuAzmKl0cOI0f3nB1fxquYYKn42MjanIogeCjfhbFzdKlom1-11njclbfzrxf_psAMXso28aVn9hnwZUCBn6sVbw]  и  [image: gvbSSQEYTfXiKuro7c6G9T-PCuBracsNJYgT7BYafR4ZDnu4DCM_DELLEWyqTa8Vioe5ZK1wcnLlGrtX9QnUI_34RbXw6aNPHeJ3Ce42mfbIEQMUpdtH76vQKaWtuKBhUXOEJdNraRsx_imVMg].
Если  [image: TyxRFSjhF34wTXf0mV941cZZttS5lYdYEUmvm_oIAsbL7ztuHR6Vv8gGAbXwF1W5eBXfXeMPjzOyiHgsRCH1q0Ioifz29LyZE0-HN-FzXPbJ2m-AUqT2idA_EYbvL2GGLWg0IHqroI7kPWn66g], то повторяя рассуждения, приведенные выше, получаем  [image: VlD2KXIAhDAeDKPPdVq0YdolCaKpchc68KGnOwkmVOiS5sVjufutLN389nWhu71DaJq72yYuhM5LCHt7oYOq3Tgz1Um-Px9H9hgRm03NiilFYI55_womd9-fAw-4rjHT067CM2FBjgHcI-kUyQ], [image: IRdaEJmscHYtbLPy5nhwUhGS_E69FlFqmkFsaPCRJXBFbc_dFO2e3XGwK_Wwfy0tn-zKiS9MvO0Db0xjmLo606I-yyn80aH9pMwEI3IRjWeq7MiNLbY5O-bn4IfXP0F2qNi_lOjt7Jdc2XYheQ]  и  [image: UcFOXVhEN3Hd0Kx-_VncOmJGTFcwGlQ4omrpNFAKifMTCFcBOAaj9XSx8T3KgHWL5Otzn8oZvW8IFh3fU7VScOixCMldSaX-BItBwOlCQKb4DRweW-PD23-zu03ksadmyuMB-ywy299-7EH42A], [image: T6n8jKIJLQU6b_mvjYgOZCg6d9Q5eIuYHhNcJEaIg82d19d0duP_7EttGRPUfgxohUSWNw2kIUL2U7-8mHn25D9HXWD3iHV1YOHmlElCoLtAX80PbV7hyHZGVIu3W096A5VMzpr5ZY820TUqKg].
Подставляя значения [image: g1otDDhuL2xr2GDR7ZKGkh7sWI1QJA2t59avuoeg-o14v93qtmIo9xWEJCvuAzmKl0cOI0f3nB1fxquYYKn42MjanIogeCjfhbFzdKlom1-11njclbfzrxf_psAMXso28aVn9hnwZUCBn6sVbw], [image: gvbSSQEYTfXiKuro7c6G9T-PCuBracsNJYgT7BYafR4ZDnu4DCM_DELLEWyqTa8Vioe5ZK1wcnLlGrtX9QnUI_34RbXw6aNPHeJ3Ce42mfbIEQMUpdtH76vQKaWtuKBhUXOEJdNraRsx_imVMg], [image: UcFOXVhEN3Hd0Kx-_VncOmJGTFcwGlQ4omrpNFAKifMTCFcBOAaj9XSx8T3KgHWL5Otzn8oZvW8IFh3fU7VScOixCMldSaX-BItBwOlCQKb4DRweW-PD23-zu03ksadmyuMB-ywy299-7EH42A], [image: T6n8jKIJLQU6b_mvjYgOZCg6d9Q5eIuYHhNcJEaIg82d19d0duP_7EttGRPUfgxohUSWNw2kIUL2U7-8mHn25D9HXWD3iHV1YOHmlElCoLtAX80PbV7hyHZGVIu3W096A5VMzpr5ZY820TUqKg] в выражение (1) получаем  [image: Tz6PGXiykHziyjKGuSmNk-Nxbq0Q7A3PP82CIu-DvSj8jAfBRY8x92JYPXXNXrXEvopbKOtVcUzq4vSX2BtaxTn-oswWVf5bpC8Ahq1h_UmzRdmCpvuzGeMcTb-e88ZQzuJtwzr9V6II168eGQ].
Ответ:  [image: 96x8_p37rFl624qo48jM_Pitiwb5J15atWbKlIDTTrQt2EFuyRyQyFFGwOM2V_Dgs-W0S0MatzhgrSKUctbDTUL0DbzFSzP7cz5olWj2s3ReUYtI2YvE_lgxYqQkxPKd3tZJiyJPBX8ehGS--Q].
Примечание.  Так как в примере 5 показано, что  [image: ubRTrP35pO0c71ictRIyrVTQc_pTL14drqI6KeRYY06qKkmqac2bdlpVTaozVyuxpUN5MxmtuKKep9qP7Esy3CebQltOcfd2Dbx68MWFv8Gxj-EGcyyZ06Vo43zS6MTtQZpoxhoRh1O8bcFL3g], где  [image: yAL6mV4ZEVUPwym_K7QrieNPw5K1A_jOkSS4wIkY1hIdARdZePfx-Ot9TA3o_UdAu11zfL9IOxy_383Hw2yOZ2eQammnubTnrPBeRzhowxCWq681eFpmPc1WsOgh5lZd1ERpTABNgQ17lj2y0Q], [image: 86uo7XVZraNz543ZZKY2di6BRWUTf1Gf3Wmd8QM2SO9stgUq8stYJHbDnRgzIZdO9cz2lMXqE9WHWkQKVlD8BdveRm8AW0UW8YozChXzzmFKMlR8GC_wwKnDwp4RmEdUbcFLasDSyHLSAl4mvQ]  и  [image: CtjlcQAjU0-z3CtgW6OhDNan0N57-EH4GlMX2hFfcicFsbn7Sq1LYYJX91CHbEl1bii1nFRZqLUE-VUKktUNarXhYEu4jOLZng2Sulj-co-VKTIhwqA2iUa851wlXmYwHX35_51LYbyISQMMNg], то справедливо равенство
                                         [image: zwoWI53ofzL6NIrg9YDXOJUR3HmDpEbjTL3D2HEAT3ouXCBoSkleDE1Wze0rETKiZB_owNBMkBtolrOsW-Q9CERCCME0yl-tRRU09ilfiaz0HXyGRMTjUFT9scostAad9y1Gb8NnwiYtzp9AJQ].                                         
Отсюда также следует, что  [image: REl96nkWOUfGoYtrTZRCWDYAS99sx8ftyunIx7MNYLSxP3wAdQJlhK_Y_bSiYDQRil12Xp9dvjjSFTxdzLtcs95FkVGEuWEewt4BgW7KZRGQR_Hm9-EYhZVq4Vle_LRCZAuB225suI-GhrMGRg]. 
Пример 6. Вычислить значение  [image: tQHMUrh7rVcHDT30W8Fhx8vWEnNmLIwhzYtg-4DqdlVKtxpmQwD4fMamZIuawvGfyNHpQKwDmLEsa4716CZ5imUic30vNa-CVCvVDQS7ju4fE6IFcRsWR6BGCaT_33PsXexjTxJup2Ue_QG6tQ]. 
Решение.  Из определения функции  [image: mOx8KoBJA0qwQcuHoAy8gUWSAex01I8-03EiE8fN8v_N4gdcsadLG30vHJmeCoVDyUwAvkRVn2neT5DNGXPjZI5GEwrYb-c0_303aK8oBow54JZhSE4ktpN8ZYZzWEyf4kkZhRxmqSGQdda-yg]  следует, что [image: MW4bPB0h62Ktwh1gO9onTt99sI0uf4yWqWjw8N8CusB9l9SnwwZopErXCG-vdEKWrsyzO9Wah3AB87EeyjhYmvzcpN6X-tEGXI0WkWPww3tSx_blyl5DWbymojneJ2oRnfWWwt5BDMB5LNyPAw].  Из условия примера получаем  [image: O53cAf0hVfl2D0i463jstl2rV6fBYshr2joFlvScPju_lMSWscSRHHFO5X_d_XLi-HlUWX0NDeTNGjcV1TpppfO262g3TfLgV_E-z-hVipG0k6QEnP4PqzAjB8nimpLlFpjdiHWtRJbWZdGRVA].
Так как  [image: 4rec5jViiwb-0nq8N1z8tTaMqwKCY_HGo_RW7eiDU7xedazEAPLNB80kzLJSQbDx3_YBAWH1pPVUoWdD_NesFVP5-1qVHPzUTchD6l0z_C-SOHL5eixxVtAAMOPLXqPJEcIyHN7YjHaSOG51-g], то имеем уравнение  [image: a_7E9tCVM5EPIqXNf4d3sSkNeOA_64J8vTQhpCMkZBXLU4axwYlxPD6LQvwfnKW8iEd6sMJ7SFEbdMl0IX3WDrMPamWLPFQ-_8Mmd5wo4CBxiswFwyO_fVoafupf-_NGtl5bj6Bkqcrq6BHF2A] или   [image: TDee5iWG8dvBNy_--ql73rKIUyCADPOXRud3lA0RN-DihJCZjmWCcY_PBsss1tK-fMVFOC01sfSxSX3j-v-vDFMQviXCCYhEVmC9zQC75A9NW8r4hHFoPQqXOgnfMzITjDOe46yz1Fz6WEa4HA].  Далее, принимая во внимание теорему 1, записываем две серии корней уравнения  [image: TDee5iWG8dvBNy_--ql73rKIUyCADPOXRud3lA0RN-DihJCZjmWCcY_PBsss1tK-fMVFOC01sfSxSX3j-v-vDFMQviXCCYhEVmC9zQC75A9NW8r4hHFoPQqXOgnfMzITjDOe46yz1Fz6WEa4HA]  вида
[image: efFuRMf61F6GowEYzE0-CIZ86TG6LEr16WCfj8fZIpFcR52nYlzVMmw4n2r4VejCq93nkd6si4Jw78JEu360D3V9Om86EtXkia9ukFlJL7Gh1R9IfEY5KA9a4Qi_F-uf8KNkL1dBsPmSuCKzcg]  и   [image: CDh41cpY-ENVkwE7ux2CFe8KBZiNjqHh1eAcVYlZtQEtLsRIukS9zl7O0T_YFLmWmHglLMdE4rfxQY2jR2xJTeFPDTrTtY41SkMDzpHL7vea7HmfGf1p3I7KPAmbdIWFAbIFjHXVsJZvtgZWww], 
где   [image: usB75P1vrmaJY18gaIZPWXeYwK4_gHpmfyQpI01J2-P1Uisftm4fugPbzv0JVgockR8dkVvmjMWqjxaOX-WYfQAp-y2YTAzQh_EGPcst6-Ar5zBUJcT8PiK0UN_buCwQGgLMvvxp2q1ZF0stGQ]целые числа.  Если положить  [image: Pr3f4FO1KMoGtKMviohGZneHjnq0XGvqXTkFq0R1AKORfszuERCU9iUw5S8Tqis2YmDgaAsiRBLaucu-PECFDEArV0qdZqn4wUX7gg2fmJRu4FzS6avaHqCxcFT57NwsX1jKOyG1_uCvoiMz0w], то из второй серии корней вытекает единственное значение [image: wSUy-5HNdm7uCSeANnSbkPR7EIVvNeybSJh89cBdPrwnU_Mvnhpdhmz7i2oRK_OuuMss1VgsEmlSFr5ZpUsKZN67gzPjEFbd3tTBM6fnKw2fyN17v8jpZ9Q65qfGSK6UfCh6vlv7P0-RhVcnXQ], которое удовлетворяет двойному неравенству  [image: MW4bPB0h62Ktwh1gO9onTt99sI0uf4yWqWjw8N8CusB9l9SnwwZopErXCG-vdEKWrsyzO9Wah3AB87EeyjhYmvzcpN6X-tEGXI0WkWPww3tSx_blyl5DWbymojneJ2oRnfWWwt5BDMB5LNyPAw].
Ответ:  [image: nr-dujw0jCL3qiqJ5rHNDvCfAcc7mqmGtBdX8ct9akXg_hOQYaeDKdFD82fOcE0B90-iQQdoWiTdIDExjT3KC2IAURGmUa5OaCx40GE6bDw63z5bYhc_0g6rv1hOh6ZnElsUbAUB0z4_qf3zdg].
Пример 7. Вычислить значение  [image: KQ-_XsASsJa8lWjRaBckicvLXtA9N-uWpowsU4qyd7CBML9cXE2jWSqdbwRjqnzETj1w0t_npg_XGbIEWHpZINyCyEKuSEd78nUbRaPiQCNdCvEZAuBzlytZiuTOuENjLJxjI4S9P_0B70BDSA].
Решение.  По определению функции  [image: vUUYVCsCg7l-jBPrEqbRrVRTz0QETHE6uWW7uY-OtIeUckSGJtZvkz5wGozFQP_gcluV21VH7PkVja4YTBFIWjPKnnrXQZqp0vG43gMSfIG1gStEuNV4ywC2Hinz4IJvVYRk5S9_GhJZJBTaZw]  имеем  [image: 6OdePtUJx2K9Ut_iiKtpxyqw2LafKsZQtwlEw-Tc8IJcW-79FZmVOLtFbvPmorWo4W55k2AOIqBy7kyOjs6Bnvbk1Cw5kgbQc1LzRQ-Mb92PraiGSe0IAcHcu60Dsq0N7YANB9h51tBS1ilngA]. Из условия следует, что  [image: WLgCBtkYPjLm3mOWAENuBf35kfYnlC138EnHSFnahCaaNzvPzulUZJDNvQz0MKVXAU73A2reu2OzzvlVkR0JTNmxM-cCSFxQRX4Wsh-Be-WgFwULsfBWwz4D7Uo8moZMMHtasH1i-CjQ2GPRbw],  [image: Z2p0hNOYNt4Sx7meJ-KD47SHrHp2cUt7vH1ANHNTSiMfpCjSNVOnTxVpZ6OjsqSGh_8sYZwfIOzKhzMeimG-cxxy3qYhvDPeFk_lGFrqyAi--vVT02EnGZ066MWvRwSdywQfiaV8uQJhWQwdsw]  или
                                            [image: EloycBRuLLnWGP6TRi9qDRD-GfQHxsTejZqpGAaR6rT0AyOfvWC03eXlarLHH7xFinrb7sOcCKOF2FOeuMso286UVU9NBOQIwlnFbnJ3sNCnT6jnoc7M1hksuOpu1G3XLy0OJk1riwEi9jzqSA].                                   (2)
Согласно теореме 2, здесь имеем две серии корней уравнения (2): 
[image: NhnPzimvCPDS5PtSPTYjHRvuLiuok4CoIEmTkzV3YImGXWXI3wQr8omCyylI0l1Hj-qM8ci09LRcfrBGrrT1LDMaUJKbWZ-LdOMvZ0yHCw6MqAsgEejJQ5nRXT9EXpsydM_mohTbjngyxf6NiA]  и   [image: yLjB53EfKVuuyK0hdotj06kt2g4csImEllRa-N7arzZA5RoG4dw5z4hmh4mO6rr8WHlnQPuWTJNtOMexax21H3HZrZsi99ab7Er8HppsjgiOz4uXBkPTwWggGYN6Twn-xMoPOMTYrI7Nz599QQ], где   [image: usB75P1vrmaJY18gaIZPWXeYwK4_gHpmfyQpI01J2-P1Uisftm4fugPbzv0JVgockR8dkVvmjMWqjxaOX-WYfQAp-y2YTAzQh_EGPcst6-Ar5zBUJcT8PiK0UN_buCwQGgLMvvxp2q1ZF0stGQ]целые числа.
Так как  [image: 6OdePtUJx2K9Ut_iiKtpxyqw2LafKsZQtwlEw-Tc8IJcW-79FZmVOLtFbvPmorWo4W55k2AOIqBy7kyOjs6Bnvbk1Cw5kgbQc1LzRQ-Mb92PraiGSe0IAcHcu60Dsq0N7YANB9h51tBS1ilngA], то из первой серии корней при условии, что  [image: YgT5CHUN0_myrYcMEbhhWh9GT2Lgy0VDJQ1HO_-m5Bj8QCFNppEH7PGm7CpqsUSlxDu-QKODBjqJXIwy4k0sG9ZpC0h802mjQ5iQrr8gnfAJggAGz1Z0hkRduxINv7Zu8zd6awWD2Th9pyIZ2A],  получаем  [image: nAIqHfZAWIfyyBgmKBHt-FaMvG5mu7XkJAVC9frpy2rkDlQRh8-9iITV-YvtdTLY1tIVMvrCTY_S_fmXcnWVxB-mzCKnEjbyTGhlmoVDtmMSJHvlR-EBuLBnW2UBRqGMf8X9c9vtcZZYZ5rA7w].
Ответ:  [image: qfLhAcUgVrFmhhiFjuXh3SEngULf1swm5SqcdJDosWxhADt6Sp2tJ6_daCkeqJZBdzaOUj7S_5odSMe1hzY4mVm1qJ6HPWrN5Xk80RZWA1-BZrz0OrJT3YlQN9aFChfRNUchFu7Kjdc4Mn1C_g].

Домашнее задание: §33-35,№ 569(3,4), №587 (3,4). Учебник Алимов Ш.А. и др. Алгебра и начала анализа. 10 -11 кл. – М.: 2018
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